1. DONEM ARA TATIL
MATEMATIK GALISMA FASIKULU

; Ali Can Gilli
-1 \° Bahadir Demirel

Ibrahim Erkol
Metehan Gumug AZ VE 02
UMEREHL en iyilerin tercihi

Rafet Turk ?“7& 3 s«
T

98 SORU



1. DONEM ARA TATIL MATEMATIK CALISMA FASIKULU Cevap anahtari

Garpanlar ve Katlar

Asa@ida Uzerine 1'den 20ye kadar olan sayilarin
yazili oldugu kartlar verilmistir.

2

Kartlanin lizerinde yazili olan sayilardan kag
tanesi asal sayidir?

1 < 20

A) 6 B) 7 Qs D)9

N

Mert, 12 adet birim kareyi kullanarak tst tste gel-
meyecek ve bosluk kalmayacak sekilde bir dik-
dortgen elde ediyor.

Bu dikdortgenin cevresi en az kag birim olur?

A) 14 B) 18 Q) 24 D) 26

45 100 72 60

52 80 48 30

24 50 75 20

Yukarida verilen kartin Gzerinde yazan sayilarin
bulundugu kutulardan

# Asal carpanlarindan biri 3 olanlar maviye

#® Asal carpanlarindan biri 5 olanlar sariya boya-
nIyor.

Buna gore kag kutu yesil renktedir? (Sari renkile
mavi renk karisimi yesil renktir.)

A7 B) 6 a5 D) 4

: A sayisinin carpanlari

@ : Alile B sayisinin ortak carpanlar

:1,2,3,4,6,8,12, 24
H :1,2,3,4,6,9,12, 18, 36

@ "yi olusturan sayilarin en biyiigii kagtir?
A) 6 B) 12 C) 18

D) 24
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5.

NARTEST

icin karekodu
okutunuz

X
18 6
A
24 B

Yukarida verilen carpma tablosunda ilk satir ve ilk
siituna 2, 3, 4, 5, 6 ve 7 sayilari yaziliyor. ilk satir ve
sttundaki iki carpanin kesistigi kareye ise carpma
isleminin sonucu yazilyor.

Buna gore A + B toplami en ¢ok kag olur?

A) 40 B) 48 C) 50 D) 70
A okulu 23.34

B okulu 32.52

C okulu 23.7

D okulu 3.52.7

Yukarida dort farkli okuldaki 6grenci sayilar veril-
mistir.

Buna gore hangi iki okuldaki 6grenci sayisi
aralarinda asaldir?

A) AileC B) AileB

C) CileD D) BileC
5cm 5cm 5cm 5cm
12 cm 12cm 12cm

Pinar 5 cm ve Yagmur 12 cm uzunlugunda es say-
ma cubuklarini ug uca ekleyerek ayni uzunlukta iki
serit yapmuslardir.

Buna gore, Pinar ile Yagmur toplamda en az
ka¢ sayma ¢ubugu kullanmislardir?

A) 12 B) 17 C) 20 D) 32

B=32.

Yukarida asal carpanlarina ayrilmis A ve B sayilar
verilmistir.

A=2%.5.72

A ve B aralarinda asal olduguna gore, | say-
ma sayisi en az kacg olur?

A) 2 B) 3 amn D) 13
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icin karekodu

Garpanlar ve Katlar okutunuz
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13.
140 m 2 1 4 6 8 3 5 7

Yukarida 1 den 8'e kadar numaralandiriimis toplar
karnisik sekilde dizilmistir.

wocl

Bu toplardan en az kac tanesinin yeri degisti-
rilirse yan yana iki topun numarasi aralarinda
asal olur?

A) 2 B) 4 C) 6 D)8
Kenar uzunluklari 120 m ve 140 m olan dikdortgen
seklindeki bahcenin etrafina, koselere de dikilmek
sartiyla esit araliklarla agac dikilecektir.
Bu is icin en az kag agag gerekir?
A) 52 B) 26 )18 D) 13 14. Asagida tzerine 1'den n'ye kadar olan sayma sayl-

lari yazili olan kartlar verilmistir.

10. EBOB ve EKOK ile ilgili verilen bilgilerden han-
gisi ya da hangileri kesinlikle dogrudur? 1 2 3 4 n

I. iki sayinin EBOB’u bu sayilardan kiictiktur.

II. iki sayinin EKOK'u, bu sayilardan buyiiktar. Uzerinde asal say1 yazili kartlarin sayisi ile asal
olmayan sayi yazil kartlarin sayisi birbirine esittir.

lIl. Ardisik sayilarin EKOK'u bu sayilarin ¢carpimina

esittir. Buna gore n en ¢ok kagtir?

A) Tvelll B) lvell A) 6 B) 8 C) 15 D) 20

C) Yalrizll D) 1 velll

NARTEST

11. Bir doktor hastasina verdigi ilaclardan agri kesiciyi 4
saatte bir, antibiyotigi 6 saatte bir icmesini soyltyor. 15.

Hasta sabah saat 09.00'da ilaglarin ikisini bir- 2

den igiyor. Saat kacta liclincii kez ilaclarnn iki-
sini birlikte icer? 36cm

A) 06.00 B) 09.00 C) 18.00 D) 21.00
Ahmet yukarida verilen 24 cm ve 36 ¢cm uzunlu-
12. gundaki iki cubugu artirmadan boylari esit olacak
sekilde en az sayida parcalara ayiriyor.

Bu ayirma isleminde Ahmet, kac¢ parca elde
etmistir?

A)S B) 6 )8 D)9

16.

6 10 12 18 | 25
Yukaridaki cember tizerinde alti kutucuga 1, 2, 3,4,
5, 6 sayilari komsu iki kutudaki yazan iki sayi arala- 2% | 38 | 45 | 77 | 81
rinda asal olacak sekilde yazilmistir.

Yukaridaki tabloda verilen sayilardan hangisi

Buna gore| ? |yazili kutucuga yazilmasi gere-
digerlerinin tamamiile aralarinda asaldir?

ken say1 asagidakilerden hangisidir?

A) 25 B) 38 Q) 77 D) 81
A) 2 B) 3 a5 D)6
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Garpanlar ve Katlar
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18.

19.
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20.

28cm

24 cm
Yukarida kenar uzunluklar verilen dikdortge-
nin kisa kenarina paralel en az ka¢ cm kalinhikta
bir parca kesilirse elde edilen yeni dikdortge-
nin kenar uzunluklari cm cinsinden aralarinda
asal olur?

A1 B) 2 Q3 D) 4

W
—
Tm
Tm

21t

21 Mart Diinya Ormancilik Giinli ve Orman Haftasi 'y"

agaclandirma projesi kapsaminda Gazi Ortaoku- =
lunun bahcesine 72 tane fidan dikilecektir. Agac- g
landirma yapilacak alan dikdértgen seklindedir ve =z
her fidan 1 m? lik alani kaplamaktadir.

Buna gore, bu 72 fidanin dikilebilecegi dik-
dortgensel bolgenin cevresi en az ka¢ metre
olabilir?

A) 54 B) 44 C) 36 D) 34

22.

A Marka

100 adet

Cansu parasinin yarisi ile paketi 28 t olan A marka ve
diger yarisi ile paketi 35 £ olan B marka balonlardan
almistir,

Buna gore, Cansu A ve B marka balonlardan toplam-

da en az kag paket balon almistir?

A7

B) 9 C) 14 D) 18

Iki kosucudan birincisi bir pistin etrafini 15 sn'de,
ikincisi ise 20 sn de kosmaktadur. ikisi birden ayni
anda ayni yerden ayni yone dogru kosmaya bas-
liyorlar.

Kosmaya basladiktan sonra ilk kez yan yana
gelmelerine kadar kosucularin pistin etrafinda
attiklari toplam tur sayisi asagidakilerden han-
gisidir?

A) 7 D) 4

B) 6

Qs

Erhan Bey tarlasina bir adet ciftlik evi yaptiracaktir.
Evin taban alani 60 m? ve dikdértgen seklindedir.

Dikdértgen seklindeki bu evin kenar uzunluk-
larinin metre cinsinden tam sayi ve en az 4 m
oldugu bilindigine gore evin taban ¢evresi kag
farkh deger alabilir?

A) 6 B) 5 C) 4 D)3

Kenar uzunluklar tam sayi ve alani 250 m? olan
dikdortgen seklindeki bahce hic artmayacak sekil-
de 10 adet es kare parsellere ayrlyor.

N O

Buna gore bu bahcgenin cevresi en fazla kag
metredir?

A) 110 B) 90 C) 70 D) 60
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Uslii ifadeler

5.
-32
(-3)? (-32)
1 -2019 _52 _50
Yukanda kutu icinde verilen sayilardan kag
tanesinin degeri pozitif tam sayidir?
A)5 B) 3 C)2 D)1
2%m 6.
2%m
_— 2-5m
2°m
Yukarida uzunluklari verilen 4 ipin uzunluklar top-
lami santimetre cinsinden asagidakilerden hangisi-
dir? -
n
A) 15 B) 20 Q) 25 D)30
&
R
=4
a#0,b+#0 vem,n, ktam sayi olmak lizere a™.a" =
m
amtn= P = m-n, (a-b)*=a*-bkdir.
.
Tarik esit uzunluktaki iki hortumdan birincisini 16 es
pargaya ayirmis ve pargalardan bir tanesinin uzunlugu
25 metre olmustur.
Diger hortumu 4 es parcaya ayirirsa parcalar-
dan birinin uzunlugu kag¢ metre olur?
A) 2° B) 27 C) 28 D) 2°
a=3 veb=-1
icin(@-b)®-2 8.
ifadesinin sonucu kactir?

A) 256 B) 64

www.altinkarne.com

VE Oz

icin karekodu

0 Iyllerin tercinh

okutunuz o
D C
8°cm
A 16*cm B

Yukarida verilen dikdortgenin alani ka¢ cm?

dir?
A} 229 B) 415

C) 23 D) 16%

v

Bir kitabin sayfa sayisinin yarisi 4* sayfadir.

Ezgi bu kitabin tamamini giinde 2° sayfa oku-
yarak kag giinde bitirir?

A) 2 B) 22 Q23 D) 2*

x=2"%m

y=2m

Yukarida verilen x ve y telleri tam ortadan ikiye
bolunerek x teli dikdortgen seklindeki tarlanin
uzun kenarlarina, y teli kisa kenarina gelecek sekil-
de tarlanin etrafi tamamen cevriliyor.

Buna gore bu tarlanin alani kag m? dir?

A) 214 B) 215 Q) 216 D) 218

Asagidakilerden hangisinin basamak sayisi
digerlerinden farkhdir?

A) 102 -1 B) 10%:10°

C) 10*-10"

D) 102" + 100
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U Cevap anahtari
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okutunuz

14.

a ve b dogal sayilar olmak tzere,

a®=9 olduguna gére,
a+b

2b

ifadesinin alabilecegi en biiyiik deger asagida-
kilerden hangisidir?

1

) —

2

15

10. 307,047 ondalik gdsteriminin ¢oziimlenmis
halindeki binde birler ve yiizler basamaginda-
ki sayilarin basamak degerleri sirasiyla asagi-

dakilerden hangileri ile gosterilir?
A) 3-1072,7-1073 B) 7-1073%,7-10°

C) 4-102,3-107?

L 4-10 +5-10+6-10" +8-10'3J

Asagidaki ondalik kesirlerden hangisinin
¢oziimlenmis hali yukarida verilmistir?

D) 7-1073,3-10?

Tl

16.

-
n
w
st
&
b4
=

A) 45,608 B) 405,608

C) 450,608 D) 450,068

12. A=7-10°+3-107
B=6-102+4-102
olduguna gore A + B toplami asagidakilerden

hangisine esittir?
17

A) 76,43 B) 706,403

C) 7600,043 D) 7006,043

13.
0,47-108 = 470- 10~
6,4-10°=0,064-10"

Yukarida verilen esitliklere gore x + y kactir?

B) O

A) -1 a1 D) 2

Bir bakterinin kitlesi 107'° kg dir.

Bir insanin ortalama kiitlesi 70 kg olduguna
gore kac¢ tane bakterinin toplam kiitesi bir
insanin kiitlesine esit olur?

A) 0,07-107 B) 7-10%

C) 0,7-10'6 D) 70-10'6
64107 8-10° 12:10%

|

| 05107 712-10% | 164-10°¢

Yukarida verilen sayilardan kag tanesi bilimsel
gosterime ornek olarak verilebilir?

A) 5 B) 4 &3 D) 2

Mars gezegeni ile Diinya arasindaki mesafe iki geze-
genin Giines etrafindaki bir tam tur tamamlama siresi
farkli oldugu icin stirekli degismektedir.

31 Temmuz 2018 'de Mars 57,6 milyon km ile Diinya'ya
en yakin konumda yer almistir.

Buna gore asagidakilerden hangisi Diinya ile Mars
arasindaki en kisa mesafenin km cinsinden bilimsel

gosterimidir?
A) 5,76-10° B) 57,6-10°

C) 576-107 D) 5,76-108

Hakan 9° tane sekeri 2 kardesiyle esit olacak sekil-
de paylasiyor.

Buna gore Hakan'in payina kag¢ seker diismiig-
tiir?

A) 32 B) 3¢ Q) 3° D) 3%




18.

19.
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Uslii ifadeler

Sesin havada yayllma hizina ses hizi denir. Ses hizi
saniyede 340 metredir.

Yagmurlu bir havada gokytzinin fotografini
ceken Can, simsek caktigi andan itibaren 1 dakika
sonra gok gurdltistnin sesini duyuyor.

Buna gore Can'in simsegin ¢aktigi buluta olan
uzakhginin metre cinsinden bilimsel gosterimi
asagidakilerden hangisidir?
A) 24-10°m

C) 2,04-10°m

B) 1,02:10°m
D) 3,6:10% m

Asagida dik dairesel silindir seklindeki pakete
tabanlan cakisacak sekilde yliksekligi 2 cm olan
buskvilerden en ¢ok 27 tane yerlestiriliyor.

— ]
|

Buna gore, bu pakette tabanlar 6nceki biskii-
vilerle ayni ve yiikseligi 2> cm olan biiskiiviler-
den en ¢ok kac tane yerlestirilebilir?

A) 24

B) 2° C) 28 D) 28

NARTEST
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Cevap anahtan

icin karekodu
okutunuz
. L]
L] L] L]
32 mm
L[] [ ] [ ] 04 _- M
32mm

Yukarida kenar uzunlugu 32 mm olan kareli bélge-
lere ayrilmis bir sekil verilmistir.

Buna gore boyali seklin ¢evre uzunlugunu mm
cinsinden veren ifade asagidakilerden hangisi-
dir?

A) 28 B) 8 Q) 16* D) 323

. a=-4icina®*+a’-a

ifadesinin degeri asagidakilerden hangisidir?

A) -40 B) -44 C) =76 D) -84

Fiyatlari ayni olan iki Grln icin iki farkh 6deme
secenegdi asagidaki tabloda verilmistir.

350TL  8-10"+5-10° 10
B % 20 X 12

A iiriinilinii 350 TL pesinat ve 10 taksitte alan
Ece, B liriinii icin % 20 pesinat 6dedikten sonra
12 esit taksitle aldigina gore bir taksit tutarinin
¢oziimlenmis bicimi hangisidir?

A) 8-10?

C) 8:10°

B) 8:10"+5-10°
D) 5-10' +8-10°
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Karekaklii ifadeler

81cm?

169 cm?

Yukarida iclerinde alanlari yazili olan karelerin
olusturdugu seklin cevresi kag cm dir?

A) 72 B) 70 C) 68 D) 66

24 cm?

A B
Yukarida verilen alani icinde yazili olan dikdort-

genlerin uzun kenarlarinin yan yana birlestirilmesi
ile kenar uzunlugu tam sayi olan kare elde ediliyor.

Buna gore bu is icin en az kag tane dikdortgene
ihtiyag vardir?

A) 12 B) 8 Q6 D) 4

| | T~ j

Yukarida verilen islemin sonucu asagidakiler-
den hangisidir?

A) 4 B) 5 )6 D) 8

Alani 144 cm? olan kare seklindeki bir kagit es 3
tane dikdortgene kesilip sekildeki gibi birlestirilli-
yor.

Buna gore elde edilen seklin cevresi kag cm'dir?

A) 32 B) 48 C) 64 D) 72

-
n
w
st
&
k4
=
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5.

Cevap anahtari

icin karekodu
okutunuz
D C
72 cm?
A B

Yukarida alani verilen karenin bir kenar uzun-
lugu asagidaki tam sayilardan hangisine daha
yakindir?

A) 7 B) 8 9 D) 10

T
i
—Th

________ L I

1 2 3

Yukarnidaki kare seklindeki kagit iki kez kat-
lanip kare seklinde bir kagit elde ediliyor. 3.
seklin alan1 50 cm? olduguna gore, 1. seklin bir

kenari cm cinsinden hangi iki tam say1 arasin-
dadir?

A)13-14

B) 14-15

C)15-16 D) 16-17

T 27em 2 3/5em 3

Yukarida her biri ayni uzunlukta olan oyun taslari
sekilde gosterilen araliklarda dizilmistir. Taslardan
biri devrilirken digerine dokundugunda o tas da
devrilmektedir.

1 numarall tas ok yéninde itilirse 2 numaral tas
devriliyor fakat 3 numarali tas devrilmiyor.

Buna gore taslardan birinin uzunlugu asagida-
kilerden hangisi olabilir?

A) 8cm

B) 7cm C)6cm D) 5cm
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Karekaklii ifadeler

Cevap anahtari
icin karekodu

okutunuz

A B

-t . t . f * t . f

2 3

Asadida verilen sayilardan hangisi A, B, Cve D
noktalarindan herhangi biri ile gosterilemez?

A) V7 B) V15 ) V21 D) v/39

a 5

—
=
.y

4 -3-2-1 0 1 2 3 4
Yukarida sayr dogrusunda gosterilen noktalardan
bulunan tavsan ve sincaptan, tavsan +/2 birim saga
sincap V4 birim sola zipliyor.

Buna gore son durumda tavsan ile sincap ara-
sindaki mesafe birim cinsinden hangi iki tam-
sayi arasinda olur?

A) 6-7 B) 7-8 Q) 8-9 D)92-10

10.

15cm

10 cm

A B

Yukarida kenar uzunluklari verilen dikdértge-
nin alanina esit alana sahip karenin bir kenar
uzunlugu asagidakilerden hangisine esittir?

A) 6v5 B) 5v6 C) 45 D) 46

[ A . @

5J6 12 410

Yukarida verilen A , [l ve © sayilarin biiyiik-
ten kiiciige dogru siralanisi hangi secenekte

verilmistir?
ANA>E>® B@>A>E
DE@>A>@ D@>l> A

NARTEST

www.altinkarne.com

12.

e |

Bir hesap makinesinin tusu ekranda yazan
sayinin karesini, m tusu ise ekranda yazan sayinin
kipunad almaktadir.

Ali ekranda 2 yazili iken art arda 3 defa| x? tusuna,
Veli ekranda 3 yazili iken ard arda 2 defa | x* | tusu-
na basmislar ve elde ettikleri iki sayiyi carparak bir
carpim elde etmislerdir.

Elde ettikleri bu carpiminin karekokii kactir?

A) 64 B) 6%/3 C) 38J6 D) 2435

13.

24/5cm

A 3J/5cm

Yukarida kenar uzunluklan verilen dikdortge-
nin alani kag cm? dir?

A) 65 B) 15 C) 30 D) 60

14.

\_/

0:0-0

Yukarida verilen diyagramdaki islemlere gore

2 orami kactir?
b

C) 12V6 D) 44/3

A) V6

B) 12
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